



建好敬老院 善待五保户

新郑市民政局获评全国五保供养工作先进单位

本报讯(记者 陈扬 高凯)近日,记者从有关部门获悉,在前不久召开的全国农村五保供养工作会议上,新郑市民政局被授予全国五保供养工作先进单位,是全省12家获评单位之一,也是郑州市唯一一家。

近年来,新郑市民政局以敬老院建设与管理工作为载体,认真贯彻《农村五保供养条例》,扎实做好全市五保供养工作。

高标准建设敬老院

环境幽静,花草芬芳,伴随着冉冉升起的朝阳,在新郑市观音寺镇敬老院内,到处散发着蓬勃的生机。三五成群的老人,或做操,或舞剑,或下棋……漫步在院内,只见房舍整齐,连廊相接,静谧温馨。这所集居住、餐饮、娱乐、健身、医疗、休闲为一体的敬老院,可满足全镇所有五保老人的人住需求,为辖区孤寡老人

创造了良好的养生环境。立足一流创环境,新郑市民政局按照“规划科学、布局合理、设施一流、功能完善、环境优美”的标准,指导各乡镇累计新建、改建农村敬老院16所,供养能力和服务水平明显提升。

民主管理院内事务

在新郑市和庄镇敬老院,老人参与管理进行得十分彻底,由老人们组成的“吃饭管委会”、“环境监察组”、“财务监督组”、“文体活动组”在实际工作中发挥了很大的作用。为了保证老人们吃得好,该院专门成立了“吃饭管委会”,管委会收集老人对饭菜的意见,及时反馈,召集大家制定菜谱,符合大家的意愿与口味。敬老院负责人介绍说:“民主管理院内的各项事务,不仅调动了大家的积极性,也使我们院内

的管理工作得到了很大的改善。为了让老人们不感到孤独,我们和辖区企业、院校、驻军结成共建单位,定期开展共建活动,取得了很好的效果。”

以“硬件建设好、内部管理好、服务院民好、精神面貌好、群众反映好”为标准,新郑市各敬老院坚持不懈管理,树立了良好的形象。截至目前,获国家级文明敬老院1所、省级文明敬老院3所、郑州市级文明敬老院10所。

财政支撑提高供养标准

新郑市将五保供养资金全额列入财政预算,社会化发放。2010年1月,新郑市再次提高全市五保供养标准,集中供养标准由月人均260元提高至280元;分散供养标准由月人均156元提高至168元,这已经是该市2009年底以来第二次提升供养标准。

“俺们在这吃得好、住得好,比俺村那些儿有儿女的老人在家过得还自在!身体不得劲了,敬老院里专门有医生给俺们看病呢!这辈子都没有想过能过这么好的生活啊!”新郑市城关乡敬老院75岁的杜文立大爷满脸幸福地告诉记者,“来到这里之后,这身老骨头更硬实了!”

以人为本抓保障,围绕老有所养、病有所医,新郑市民政局及时将符合五保条件的农村鳏寡孤独老人全部纳入五保范围,2010年,集中供养1403人,五保老人集中供养率达80%;全额资助五保老人参加新型农村合作医疗,并通过医疗救助、乡镇补助、村级帮扶,着力解决好五保老人生活中遇到的各种困难。

另悉,在此次全国农村五保供养工作会议上,该市和庄镇敬老院同时被授予全国模范敬老院荣誉称号。

新郑动态

龙湖争创国家卫生镇

本报讯(记者 轩宇)近日,新郑市龙湖镇召开争创国家卫生镇动员会,该市领导马国亮、张顺安、孙亚东参加。

会议强调,龙湖镇党委政府要抓住筹建龙湖新城的机遇,以创建国家卫生镇为抓手,举全镇之力,不断提升镇容镇貌,把龙湖建设成为一个功能齐全、生态宜居的现代化新型城镇。

安全生产集中整治

本报讯(记者 陈扬 高凯 通讯员 祝磊)近日,新郑市召开安全生产会议,该市领导张国安、关民安及相关单位负责人参会。

会议决定从即日起至2011年2月28日,在全市范围内深入开展安全生产“大检查、大整治、大督查”活动,活动将采取企业自查、各级政府检查、各督查组督查相结合的方式。

农民工工资不拖欠

本报讯(记者 轩宇)近日,新郑市组织收听收看全省元旦、春节期间保障农民工工资支付工作电视电话会议,该市领导张国安、姜存国及相关单位负责人参会。

会议要求各级政府和有关部门,要做到双节期间农民工工资基本无拖欠,涉及拖欠农民工工资的劳动争议案件在2011年春节前基本办结,因拖欠工资问题引发的大规模群体性事件得到有效预防和妥善处理。

工商联组织座谈

本报讯(记者 陈扬 通讯员 小倩)近日,新郑市工商联召开“学习贯彻落实《中共中央、国务院关于支持和促进新形势下工商联工作的意见》”座谈会。该市领导李占龙、刘五一、王海民参会。

会议希望与会企业家充分认识学习贯彻《意见》的重大意义,全面理解和把握《意见》基本精神和主要内容,将其与新郑市经济社会发展相结合,不断成长壮大,为该市经济社会发展作出积极贡献。

宏业公司建党支部

本报讯(记者 陈扬 通讯员 陈玉洁)近日,郑州宏业纺织有限公司党支部正式揭牌成立,新郑市领导刘德金出席。

郑州宏业纺织有限公司是新郑市大型招商企业,在河南乃至全国现代化纺织领域具有较高的知名度和影响力。该公司党支部的成立,体现了新郑市“全市抓经济、全民抓创业、关键上项目、努力创环境、党建作保障”的工作思路,对加强基层党建工具有重要意义。

农村公路建养评比

本报讯(记者 陈扬 通讯员 亚伟)近日,新郑市对2010年该市各乡镇农村公路建设养护管理工作进行检查评比,该市领导孙阔、马少军、靳瑞生参加。

截至目前,新郑市农村公路568条,通车总里程达1403公里。创新推出“六护员”农村公路养护新模式,加强公路日常养护、保洁和绿化管理,大大延长农村公路使用寿命。

2010统计年报开始

本报讯(记者 万斌)近日,新郑市召开2010年统计年报工作会议,对今年年报和明年定报工作进行安排部署。该市领导姜存国出席。

会议指出,做好统计年报工作是市委、市政府准确把握经济形势、科学决策的需要,也将为“十二五”规划编制和实施提供重要参考依据。

创先争优

在基层

情暖计生户

——新郑市人口计生委创先争优活动纪实

本报讯(记者 刘冬 高凯)“要不是计生部门的帮助,我女儿这学期想读小学一年级就困难了!”谈起今年9月女儿上学时的情景,家住新郑市新华路的计生户张女士感动不已,紧紧地拉着回访工作人员的手。

“创先争优归根到底得让老百姓满意。”该市人口计生委把和谐计生与创先争优结合起来,把“要求群众怎么做”变为“我为群众做什么”,把“群众花钱买服务”变为“政府花钱送服务”,把“强制计生”变为“民生计生”。围绕育龄群众的需求,今年以来共开展了生殖健康进家庭、避孕节育知情选择和优生促进等三项免费服务。在新郑市观音寺镇计生指导站记者看到,一对对新婚夫妇在工作人员的热情指导下,认真填写着登记表,现场秩序井然。刚嫁到这里的小李告诉记者,这已经是该市人口计生委工作人员第三次到镇里来了,“给俺们免费孕检,还传授优生优育方面的知识呢!”截至目前,免费普查育龄妇女6.74万人,落实基本免费技术服务1.39万人次,免费优生监测3610对夫妻,投入免费经费163.54万余元。

同时,该市人口计生委通过组织便民服务队为独生子女家庭、流动人口、下岗职工、老年人、未婚青年等群体提供生产、生活、生育等方面服务;严格落实市委、市政府制定的“奖励、优先、减免、扶持、保障、救助”六个方面14项计划生育奖扶政策,整合民政、教育、卫生等部门资源,建立计生家庭奖励、优惠、优先、保障等利益导向机制,为计划生育家庭送去温暖和希望;采取介绍就业、结对帮扶等措施,为计生家庭增收致富创造条件,让人性化服务触角延伸到每个角落,成为广大计生干部与育龄群众之间的“连心桥”。

为1052名家庭子女减免学杂费近40万元,为762户计划生育家庭和贫困家庭落实各项扶持资金34万元,为246户计划生育家庭提供小额贷款和联保贷款26万多元。这一系列数字的背后,是新郑市人口计生委在创先争优活动中送温暖、送阳光,变“输血型”帮扶为“造血型”帮扶的真实体现。

预防职务犯罪 建宣传一条街

本报讯(记者 刘冬 通讯员 刘红)“倡廉风、树新风、正党风、清政风”、“预防职务犯罪、构建和谐新郑”……近日,在新郑市新建路两旁出现了近百幅预防职务犯罪的公益广告。

公益广告一条街是该市人民检察院创新预防职务犯罪工作的又一点睛之笔。利用廉政文化的导向、熏陶和渗透功效,使反腐倡廉教育入耳、入脑、入心,增强国家工作人员廉洁从政的自觉性,激发人民群众参与反腐败斗争的主动性,从而达到遏制和减少职务犯罪发生的目的,是新郑市人民检察院职务犯罪预防工作创新发展的重点。为扩大预防宣传影响,该院在新建路设立了近百幅设计独特、形式多样的预防职务犯罪公益广告。醒目的标语牌悬挂在道路两侧,使当地广大干部和群众受到反腐倡廉警示教育,对于进一步拓宽预防职务犯罪社会化大格局,推进廉政文化建设,在全社会形成廉洁从政的良好氛围,起到了积极的引导和推动作用。

就业培训



新郑市按照“农民就业抓培训,培训合格抓就业,就业之后抓管理”的总体思路,抓好劳动力免费培训。今年以来,共完成农村劳动力技能性培训12137人,完成新生劳动力培训2427人。图为就业青年在老师指导下学习发型设计。



抗旱保电

本报讯(记者 刘冬 高凯 通讯员 赵志伟 文/图)入冬以来,降雨偏少,气温偏高。为缓解旱情,近日新郑市供电公司以创先争优为载体,全员参与,把抗旱保电作为当前重点工作抓紧、抓实,帮助农民抗旱浇地。

该公司成立了16支抗旱保电服务队,深入田间地头、井口渠边、农户身边,主动帮助农民解决抗旱用电问题。此外,为加强优质服务 and 应急抢修,该公司市场营销部、计量中心实行24小时值班制度,随时受理农业用电申请,各个变电站加强设备巡查和安全用电管理,确保抗旱用电有序供应,防止触电事件发生。

图为新郑市供电公司职工对位于八千乡董寨村的发电机加油。

两棵枣树连结的情谊

——一代文豪郭沫若与开国少将唐凯的故事

本报记者 尹春灵 通讯员 张琪 刘红丽

近日,好想你枣业股份有限公司董事长兼总经理石聚彬收到一封特殊的来信,信是已故的开国少将唐凯的夫人邹光女士写的。在信中,邹光女士委托石聚彬代她照管两棵枣树。邹光女士为什么会请石聚彬代她照管两棵枣树?这两棵枣树又有何与众不同呢?话还得从一代文豪郭沫若与开国少将唐凯的友谊说起。

1958年,“两弹一星”工程启动,工程兵特种工程设计院在北京玉泉路19号成立,由征战四方、为共和国的成立立下汗马功劳的开国少将——唐凯任院长。而此时,时任中国科学院院长的郭沫若也正在寻找中国科技大学的理想校址。很巧的是,郭老也相中了北京玉泉路19号的院落。得知后,唐凯将军毫不犹豫将院子让给了他。“让院子”这件事,让郭老感动不已,这件事成为他和唐凯之间友

谊的开始。

由于工作忙,两人没有再交往。直至文革开始,两人在北京某医院相遇,都满怀感慨。当时唐将军让给郭老的大学院子被迫停办,复校希望渺茫,郭老心情落寞,哽咽着说道:“真是对不起你,把你们赶走了,原本是想用那地好好为祖国培养些科学秀才和专家人才的,现在看来,那里也没有多大用处了……”说到此处,不觉黯然神伤。唐凯将军安慰郭老:“您要多多保重身体,国家和人民需要您……”听后,郭老摘下眼镜,擦了擦眼睛,微笑着说:“你也是一样,你是1929年参军的红军吧,能活下来不容易。你是南征北战的将军,万紫千红的一朵花啊!”身边的郭夫人于立群女士立刻捧来一束鲜花送给唐凯将军。从此,郭老夫妇每天都送鲜花给唐将军。20多天后,唐凯将军要出院了。临别前,

郭老把自家枣树孕育的5棵一尺多长的枣树苗用塑料薄膜仔细包好,送到唐凯将军病房,特意叮嘱道:“这是我后院苗圃中最好的品种,一定要好好栽种呀!”

惜别后,唐凯、邹光将军夫妇将5棵枣苗栽种到自家院中最好的地方,用心照顾。不幸的是,时局变幻,枣树不得不跟着唐凯将军频繁地“搬家”,最终只有两棵活了下来。对仅存的这两棵枣树,唐凯将军更是“宠着”它们。而枣树也不辜负他的期望。每到9月份,一串串枣像一簇簇闪动的火苗,又若满眼的红星。邹光女士感叹道:“以前每次结束的时候,唐将军就捧着红枣说,郭老夫妇还说来家里吃枣子呢,唉……”郭老夫妇去世以后,唐凯将军睹物思人,更是待两棵枣树如同亲人。

为纪念赠树的郭沫若、于立群夫妇,纪念

这段真挚的情谊,唐凯将军一直想为这两棵枣树申请“名人古树”文化遗产,但有生之年没有实现这个愿望。2007年,经北京市人大代表沈梦培的帮助,这两棵枣树终于成为北京市海淀区目前为止仅有的两棵“名树”。

1999年,唐凯将军离世后,邹光女士担起了丈夫的“责任”——照顾枣树。在她眼里,这两棵枣树承载的是一段情谊,也是一段历史。近年来,邹光女士年纪大了,自己剪不动枝丫,开始寻找民间红枣专家,想为这两棵枣树寻找个安稳的“家”。

2010年,一次偶然的机会,邹光女士从《人民日报海外版》看到好想你枣业股份有限公司董事长兼总经理石聚彬的事迹后,觉得“好想你”传的是一个“情”字。这两棵枣树上,凝聚着郭老和唐凯将军的战友之情、朋友之情,甚至是亲人之情,也凝结着自己对唐凯将军的一腔真情和对亲人的思念之情。而且好想你公司从事的是红枣产业,也一定能够照顾好这两棵枣树。

经过深思熟虑,她用心写了一封信。收到邹光女士的信,石聚彬感动于开国少将和一代文豪的真挚友谊,十分重视,已经开始着手准备枣树护理与枣枝嫁接事宜,他要让这两棵承载浓厚情谊的枣树随着“好想你”传遍四海。

“郑州日报·新郑新闻”编辑部

聚焦发展中的新郑 关注您身边的新闻

新闻热线:69908831 69908832

邮箱:zrbzxw@sina.com